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2015-2016 学年度上学期期末考试高二年级地理科试卷 

一、选择题（每题只有一个正确答案。共 22 题，每题 2 分，共 44 分） 

1、“无山不洞，无洞不奇，无村不榕，无榕不荫。有水皆成瀑，城为石头砌。左手拎芭蕉，

右肩挎黄橙。相逢毋需问，十九布依人”。以上诗句描绘的景观可能出现在： 

A、黄土高原    B、东北平原    C、青藏高原    D、云贵高原 

2、手机 GPS 能够实现的功能有：①网络实时监控 ②所处位置获取 ③失窃汽车查找 ④行

车路线追踪  

A、①②       B、③④       C、①③       D、②④ 

读“全球荒漠分布示意图”回答 3～5题： 

 

 

 

 

 

 

 

 

3、全球荒漠化分布地区主要受哪几种气候类型控制： 

①热带季风气候 ②热带沙漠气候 ③温带大陆性气候 ④地中海气候 

A、①②       B、②③       C、③④       D、①④ 

4、目前，全球荒漠化土地面积约 3600 万平方千米，而且呈扩大加剧的趋势，其影响因素

不包括： 

A、地震、火山、泥石流频发                   B、水资源的不合理利用 

C、乱垦滥伐、破坏森林                       D、全球 CO2排放量增加 

5、中国是世界上荒漠化土地面积最大，危害最严重的国家之一，冬春沙尘暴天气频发。

下列受沙尘暴天气危害较重的一组城市是： 

A、乌鲁木齐、呼和浩特、南京                 B、成都、武汉、南京 

C、沈阳、天津、青岛                         D、贵阳、昆明、重庆 

山西省是我国重要的煤炭基地，号称中国的“煤海”，但一煤独大的经济格局给山西造成

的困局也是有目共睹的。据此回答 6～7题： 

6、有关山西煤炭资源开发利用的叙述错误的是： 

A、位于我国中部地区，距消费市场近 

B、我国以煤炭为主的能源消费结构为山西煤炭提供了广阔的市场 

C、黄河流经山西，为山西煤炭外运提供了便利的水运条件 

D、山西有多条铁路通往东部，为晋煤外运提供了较好的运输条件 

7、“挖了一山煤，污了一河水，冒了一股烟，留下一堆灰”，这说明以煤炭为主的经济结

构给山西带来了严重的： 

①大气污染  ②水污染  ③固体废弃物污染  ④噪声污染   

A、①②③      B、②③④      C、①③④      D、①②④ 
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读“阿姆河流域示意图”回答 8～9题： 

8、关于该河流域自然地理特征的说法可信的是： 

A、主要补给水源是大气降水 

B、植被覆盖率高 

C、深居内陆，是典型的温带大陆性气候 

D、流域内降水丰富，但蒸发旺盛 

9、在阿姆河的开发过程中，不会出现的问题是： 

A、咸海可能濒临消失 

B、土地次生盐碱化加剧 

C、土地荒漠化加剧 

D、流域内的气候越来越湿润 

 

下图为中国与美国的部分地区图，阴影部分为玉

米带，读图回答 10～12 题： 

 

10、我国东北玉米带和美国玉米带所共同具备的有利自然条件是：①热量丰富，生长期长

②地广人稀 ③夏季降水丰富，且灌溉水源丰富 ④地势平坦 ⑤土壤肥沃  

A、①④⑤       B、②③④       C、②④⑤       D、③④⑤ 

11、中、美两国玉米带所共有的社会经济因素是：①劳动力充足 ②机械化程度高 ③市场

广阔 ④复种指数高 ⑤交通运输便利 

A、①③⑤       B、②④⑤       C、②③⑤       D、①③④  

12、独特的地理条件使得东北地区不能成为我国重要的： 

A、商品粮基地   B、林业基地   C、畜牧业基地   D、商品棉基地 

13、如果把珠江三角洲比作“后院手工作坊”，则“沿街店面”是： 

A、澳门         B、香港        C、新加坡        D、台湾 

14、如果把珠江三角洲比作“后院手工作坊”，则下列叙述正确的是： 

①“后院手工作坊”承担产品加工，制造和装配 

②“后院手工作坊”承担承接订单、原材料、设备、设计和销售 

③“沿街店面”承担产品加工，制造和装配 

④“沿街店面” 承担承接订单、原材料、设备、设计和销售 

A、①②       B、②③       C、③④       D、①④ 

下图为“西气东输”三条线路示意图，为保证稳定的气源，计划在新疆建设“煤制气”（即

将煤转化成煤气）工程，据此回答 15～17 题： 
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15、“西气东输”三条线路均选择穿过甲地，主要自然原因是： 

A、晴天较多，运输连续性强             B、地形平坦，易于管线铺设 

C、地广人稀，建设用地成本低           D、地势西高东低，便于燃气输送 

16、我国将新疆“煤制气”作为补充气源的主要原因是： 

A、新疆“煤制气”运输成本低 

B、“煤制气”生产成本低，储量大 

C、中亚国家的天然气储量有限 

D、提高新疆煤炭资源优势转化速度 

17、“西气东输”工程对中西部地区发展的重要生态意义表现为： 

A、缓解能源短缺 

B、带动相关能源产业的发展 

C、改变以石油为主的能源消费结构，提高清洁能源的使用比例 

D、促使能源结构多样化，缓解因植被破坏带来的环境压力 

读下列简图（甲、乙表示两个不同的区域），完成 18～19 题： 

 

18、若甲图表示我国的东部地带，乙图表示中西部地带，则沿箭头 1 方向在区域间调配的

是： 

A、水源          B、资金           C、劳动力          D、煤炭 

19、若甲表示发达国家，乙表示发展中国家，则沿箭头 2 方向在区域间调配的是： 

A、劳动力        B、技术           C、资金            D、管理经验 

甲 

2 

1 
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很多鸟类具有沿纬度季节迁移的特性，随着季节变化而南北迁移的鸟类被称为候鸟。市场

经济其实就是“候鸟经济”，投资商就是“经济候鸟”，哪个地方“水草丰美”，投资商就

飞到哪里。读某“工业候鸟”示意图回答 20～22 题： 

20、图中转移的产业可能是： 

A、钢铁产业        B、电子产业        C、化学产业       D、纺织产业 

21、20 世纪 90 年代，新疆吸引该类产业转入的主要区位优势是： 

A、原料充足且品质高 

B、交通便利 

C、劳动力充足 

D、产业协作条件好 

22、下列影响该产业转移的因素中，影响程度有所减弱的是： 

A、原料        B、交通         C、劳动力数量         D、政策 

二、综合题（每题 2 分，共 6 分） 

23、读“田纳西河流域的综合开发与治理图”，完成下列问题： 

 

（1） 由图可知，田纳西河流域综合开发与治理的核心是什么？ 

（2） 田纳西河流域综合开发和治理取得了社会、经济、生态效益的统一，请列举两例。 
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